

«مرتضی افقه» تخصیص یارانه آرد را با وجود ۳۰ میلیون نفر زیر خط فقر ضروری دانست:

گرانی نان تأمین کسری بودجه از سفره مردم است



مرتضی افقه

همزمان با قطعی شدن انتخاب ناظران مجلس شورای قیمت گذاری و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی کشاورزی، از زیر خطر افزایش قیمت نان هم‌روشن شد و مشاور وزیر اقتصاد از احتمال افزایش، یاد ادبیات اقتصادی مسئولین، تعدیل قیمت آن سخن گفت.

نان یکی از اقلام مهم مصرفی سفره مردم به ویژه طبقات فقیر جامعه است و در ایران هم از همین رو، سیاست یارانه‌ای هم در قبال نان و هم در قبال گندم اعمال می‌شود. اما برخی اقتصاددانان و کارشناسان اقتصادی ماهیت سیاست یارانه‌ای را فاسدآمی دانند و استناد آنها به تخلفات شکل گرفته در تخصیص یارانه‌ها، و به خصوص یارانه‌های مصاد غذایی و ارز ترجیحی است.

دولت سیزدهم از ابتدای فعالیت تمایل خود را به حذف سیاست‌های حمایتی و آزادسازی هاشان داد و این تمایل میان افراد نزدیک به مسعود پزشکیان نیز دیده می‌شود. چه دلیلی باعث می‌شود دولت‌ها در سخت‌ترین شرایط اقتصادی، دست از سیاست‌های حمایتی بکشند؟ آیا این سیاست‌ها منشا گرانی هاست که برخی به حذف آن مصر هستند؟

انحراف ۱۳۰ هزار میلیاردی

در تأمین منابع یارانه نقدی و خرید گندم

دلیل اصلی کارشناسان موافق حذف یارانه‌ها، انحراف منابع مالی از هدف اصلی است. در همین راستا، دیوان محاسبات کشور به تازگی اعلام کرد وجود بیش از ۱۳۰ همت انحراف در تأمین مالی منابع هدفمندسازی یارانه‌ها و استقراض از منابع خزانه‌داری کل و بانک مرکزی باعث ایجاد عدم شفافیت و انضباط مالی شده است.

به گزارش تسنیم، بررسی‌های این نهاد نظارتی نشان می‌دهد، وزارت امور اقتصادی و دارایی مبلغ ۹۵.۳ همت به سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها شامل؛ ۳۴.۵ همت در سال ۱۴۰۲، مبلغ ۴۲ همت بابت پرداختی به گندم‌کاران در سال ۱۴۰۳ و مبلغ ۱۸.۸ همت در سال جاری از محل وجوه امانی در اختیار و سر جمع بودجه عمومی به صورت تنخواه بابت کالا برگ و خرید تضمینی گندم پرداخت کرده است.

مرتضی افقه در گفت‌وگو با «توسعه

ایرانی»: «در پاسخ به این پرسش که «آیا انحراف ۱۳۰ همتی در تأمین منابع یارانه‌ها به دلیل ماهیت خود یارانه‌هاست یا شیوه تخصیص آن ایراد دارد؟» اظهار کرد: «اعطای یارانه در شرایط فعلی اجتناب‌ناپذیر است و اگر مشکلی در تخصیص آن به وجود می‌آید، اشکال از سیستم‌های اداری، مدیریتی و نظارتی است و به جای حذف یارانه باید نظارت را تقویت کرد

گفت‌وگو

یک کارشناس اقتصادی:

مناطق آزاد به دروازه‌های واردات تبدیل شده‌اند

یک کارشناس اقتصادی ضمن تأکید بر اهمیت مناطق آزاد در جهان به ویژه کشورهای منطقه، اظهار کرد که اصلی‌ترین هدف مناطق آزاد، صادرات و جذب سرمایه‌گذاران خارجی و ارتباط تجاری با کشورهای دیگر است اما با سیاست گذاری غلط این مناطق را تبدیل به دروازه واردات کرده‌ایم یا مجبور به زمین‌فروشی.

فردین کریمی در گفت‌وگو با ایسنا، بیان کرد: سیاست‌گذار ما باید درکی از مفهوم حضور سرمایه‌گذاری و مفهوم صادرات و حضور در بازارهای جهانی داشته باشد که برای صادرات و ارزیابی به کشور مشوق و برای تجارت با سرزمین اصلی موانعی را در این منطقه ایجاد کند اما متأسفانه مادر کشور این اقدام را انجام ندادیم و تفاوت چندانی میان سرمایه‌گذاری در سرزمین اصلی، مناطق آزاد، مناطق ویژه و در شهرک‌های صنعتی وجود ندارد و از این منظر هم می‌گوییم که حکمرانی مناطق آزاد در کشور ما امروزه دچار چالش جدی است. بنابراین آنچه که در باره مناطق آزاد باید در کشور ما شود، مسئله حکمرانی است.

گزارش

بر اساس شاخص قیمت مصرف‌کننده و تولیدکننده:

تورم تا پایان سال در خوشبینانه‌ترین حالت، ۲۶.۸ درصد است

بر اساس شاخص قیمت مصرف‌کننده در تیر ماه سال جاری، تورم سالانه در پایان امسال در خوشبینانه‌ترین حالت ۲۶.۸ درصد و بدبینانه‌ترین حالت ۳۴.۳ درصد خواهد بود. به گزارش اکو ایران، طبق اعلام بانک مرکزی تورم تولیدکننده که از آن به عنوان «پیش‌ران تورم مصرف‌کننده» یاد می‌شود، در تیر امسال نسبت به تیر سال گذشته کاهش یافته است. این روند نزولی هم در بازه ماهانه و هم در بازه بلندمدت نزولی بود. البته تورم تولیدکننده ماهانه با کاهش جزئی همراه بود، اما نرخ نقطه به نقطه این شاخص از بالای ۳۰ درصد به ۲۵ درصد رسیده است. نرخ سالانه این شاخص نیز از بالای ۲۵ درصد به کمتر از ۳۰ درصد افت کرده است.

تورم تولید نقطه به نقطه نیز از ۳۲ درصد در تیر ماه سال قبل به ۲۵ درصد در تیر امسال کاهش یافته است. محاسبه نقطه به نقطه این شاخص نشان می‌دهد که هزینه تولید کالاها پشت درب کارخانه و قبل از رسیدن به بازار مصرف در تیر امسال ۲۵ درصد نسبت به تیر سال قبل افزایش یافته است. کمتر شدن سطح این شاخص به معنای کاهش سرعت رشد قیمت‌های اولیه و هزینه تولید است.

با توجه آخرین آمار منتشر شده از تورم تولیدکننده و مصرف‌کننده در تیر ماه ۱۴۰۳ می‌توان در پنج سناریو تورم در پایان سال جاری پیش‌بینی کرد.

در یک سناریو، فرض بر این است که اقتصاد تا پایان سال جاری با تورم ماهانه در اردیبهشت ماه امسال به مسیر خود ادامه دهد. طبق آمار تورم ماهانه در تیر ماه سال

همچنین بانک مرکزی، مبلغ ۳۱.۵ همت بابت مطالبات گندم‌کاران بدون رعایت ضوابط قانونی مندرج در بند و تبصره ۵ قانون بودجه سال ۱۴۰۲ (مکانیزم ریپو) و جزء پنجم ماده ۲۶ قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت، از حساب پرداخت دستگاه‌های اجرایی برداشت و به حساب سازمان هدفمندی یارانه‌ها کارسازی نموده است. ضمن اینکه بانک مرکزی در سال ۱۴۰۲، مبلغ ۴۰.۴ همت نیز به صورت تنخواه به سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها پرداخت نموده است.

شایان ذکر است عمده دلایل عدم واریز کامل منابع هدفمندسازی بدین شرح است: ۱- عدم وصول واریز مطالبات شرکت ملی گاز از مشترکین عمده (صنایع بزرگ) بابت فروش گاز به مبلغ ۴.۸ همت ۲- عدم اجرای بند (د) تبصره (۱۴) قانون بودجه سال ۱۴۰۲ توسط شرکت ملی پالایش و پخش پراورده‌های نفتی به میزان ۳۹.۹ همت ۳- عدم واریز کامل مبالغ وجوه ارزی حاصل از فروش صادراتی فراورده‌های نفتی توسط شرکت ملی نفت ایران و عدم نظارت بانک مرکزی در واریز وجوه ارزی مربوط با توجه به نامه شماره ۱۷۶۹ مورخ ۱۴۰۳/۰۳/۲۷ معاون ارزی بانک مرکزی.

مشاور وزیر اقتصاد

اعتراض ناوایان را برحق دانست

در سه سال گذشته دولت سیزدهم قیمت نان افزایشی پیدا نکرد و علیرغم اعتراض صنایع ناوایان، دولت اجازه افزایش قیمت نان را نداد اما با پایان دولت سیزدهم، طرح نظام هوشمندسازی یارانه آرد و نان می‌گوید نرخ نان باید متناسب



بازنه‌های نانو افزایش پیدا کند و این دغدغه ناوایان برای عدم افزایش نرخ نان دغدغه بجایی است. محمد جلال در گفت‌وگو با ایسنا، در این باره و اعتراضات ناوایان در اجرای طرح هوشمندسازی یارانه آرد نان اظهار داشت: ناوایان دغدغه بجایی دارند. دغدغه آنها تعدیل نرخ نان یارانه‌ای است که تعدیل نرخ نان یارانه‌ای ناشی از افزایش اجاره و دستمزد است.

او مدعی شد: دولت سیزدهم قیمت آرد و نان یارانه‌ای را در این سه سال حفظ کرد و اجازه افزایش قیمت را نداد تا هزینه تأمین نان برای مردم بالاتر رود اما در این مدت هزینه اجاره و دستمزد به شکل منطقی افزایش پیدا کرد.

مشاور وزیر اقتصاد با تأکید بر اینکه نارضایتی از محل پیاده‌سازی طرح هوشمندسازی نیست بلکه از محل عدم تعدیل به موقع نرخ نان برای جبران هزینه‌های اجاره و دستمزد است. درباره موافقت خود با گرانی نان ادامه داد: «ناوایان ترجیحی جدیدی ندارند و ترجیحی نان در کشور ما ۷۵ تا ۸۰ درصد است و توسط دولت تأمین می‌شود و تنها مردم ۱۵ تا ۲۰ درصد قیمت تمام شده نان را می‌پردازند. وقتی کالایی ارزان باشد درخواست بر روی کیفیت

آن اثر نامطلوب می‌گذارد و این رویکرد امکان فنی را از باب ظرفیت طرح هوشمندسازی فراهم کردیم، تحت عنوان سامانه‌نظر که صد ههزار نفر از این سامانه استفاده کردند اما با توجه به حجم بالای تراکنش‌های نان که روزانه بیش از ۱۲ میلیون تراکنش برای نان است، این عدد قابل توجهی محسوب نمی‌شود. اما با عدم تغییر



یک اقتصاددان: درباره‌ی تأکید کرد:

باهر گونه افزایشی در قیمت‌ها حتی در قالب تعدیل قیمت نان و افزایش یارانه تحت عنوان تک‌نرخ کردن در شرایط فعلی مخالفم‌ز یاد در شرایطی نیستیم که اینگونه افزایش‌ها برای مردم و جامعه قابل پذیرش یا قابل تحمل باشد و منجر به تنش اجتماعی و سیاسی می‌شود

قیمت نان در ۳ سال گذشته سیاست درستی بوده و در شرایط فعلی افزایش قیمت نان چه تبعاتی دارد؟

به جای حذف حمایت، مانع سوءاستفاده شوید
یک اقتصاددان در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»، درباره‌ی واکنش خود از سیاست اعطای یارانه به گندم و نان عنوان کرد: در هر اقتصادی که مردم به دلیل بحران‌ها و بی‌تدبیری‌های داخلی، دچار مشکل معیشتی شوند، یکی از وظایف مشخص دولت حمایت از آنهاست.

مرتضی افقه با اشاره به اینکه حمایت دولت می‌تواند متناسب با جوامع گوناگون، صورت‌های مختلفی داشته باشد، تصریح کرد: در شرایطی که بیش از ۳۰ میلیون نفر زیر خط فقر هستند، حمایت از افراد آسیب‌پذیر و آسیب‌دیده ضروری است که می‌تواند به صورت پرداخت یارانه به مواد غذایی و کالاهای اساسی باشد.

او در پاسخ به این پرسش که «آیا انحراف ۱۳۰ همتی در تأمین منابع یارانه‌ها به دلیل ماهیت خود یارانه‌هاست یا شیوه تخصیص آن ایراد دارد؟»، اظهار کرد: «اعطای یارانه در شرایط فعلی اجتناب‌ناپذیر است و اگر مشکلی در تخصیص آن به وجود می‌آید، اشکال از سیستم‌های اداری، مدیریتی و نظارتی است.

این استاد دانشگاه با اشاره به اینکه برخی اقتصادخوانده‌ها همین انحرافات و سوءاستفاده‌ها را مبنای تجویز سیاست‌های غلط می‌کنند و خواهان حذف یارانه‌ها هستند، خاطر نشان کرد: به جای حذف یارانه باید نظارت را تقویت کرد. مدام می‌گویند که این شکاف نابرابری و شدت فقر وجود دارد، دولت حتماً باید حمایت کند اما اگر کسانی از این حمایت‌ها به شکل رانت سوءاستفاده کنند، به جای حذف حمایت باید مقابل سوءاستفاده‌ایستاد.

هر افزایش قیمتی منجر به تنش‌های اجتماعی و سیاسی می‌شود

افقه درباره‌ی ادعای معاون وزیر اقتصاد مبنی بر عدم تغییر قیمت نان در دولت سیزدهم، یادآور شد که قیمت نان تغییر کرد اما نسبت به کالاهای دیگر تغییر چشمگیری نداشت.

او تصریح کرد: عدم تغییر قیمت نان در دولت سیزدهم کار برجسته‌ای نیست زیرا جزو وظایف دولت است.

این تحلیلگر مسائل اقتصادی درباره‌ی تعدیل قیمت نان تأکید کرد: «با هیچ افزایشی در قیمت‌ها در شرایط فعلی موافق نیستیم.

افقه ادامه داد: «با افزایش قیمت‌ها چه به صورت افزایش یارانه تحت عنوان تک‌نرخ کردن باشد و چه به صورت افزایش قیمت بنزین، مخالفم زیرا در شرایطی نیستیم که اینگونه افزایش‌ها برای مردم و جامعه قابل پذیرش یا قابل تحمل باشد.

به گفته‌ی او، به دلیل تداوم تحریم‌ها و سوءتدبیرهای دولت، انتقد به مردم فشار آمده که در آستانه‌ی اتمام صبر آنها هستیم و هر گونه افزایش و گرانی ممکن است منجر به تنش اجتماعی و سیاسی شود.

مردم هزینه‌ی سوءتدبیرهای دولت‌ها را می‌پردازند

این اقتصاددان درباره‌ی تمایل دولت‌ها به حذف سیاست‌های حمایتی اظهار کرد: «متأسفانه عده‌ای اقتصاد خوانده‌ی که اقتصاد ایران را نفقه‌میدانند، سال‌هاست که بر اینگونه سیاست‌ها تأکید دارند و در رسانه‌ها درباره‌ی آن می‌پیمایش‌های می‌کنند.

افقه اضافه کرد: «دولتی‌ها و مجلسی‌ها هم سواد کافی برای این کار ندارند ولی با کسری بودجه مواجه هستند و حذف‌ها را ترجیحی و سیاست‌های حمایتی را پنهان‌کار می‌دهند.

او در پایان خاطر نشان کرد: «دولت‌ها با سوءتدبیر خود دچار کسری بودجه می‌شوند و می‌خواهند با افزایش قیمت‌ها، تأمین این کسری را بر گرد مردم بگذارند.

خطر افزایش شمار افراد زیر خط فقر

بعدا از اعمال تحریم‌های اقتصادی و به خصوص پد از خروج آمریکا از برجام، آثار تحریم‌ها بر زندگی مردم مؤثر بوده است که می‌توان گفت سطح زندگی اکثریت مردم و به خصوص طبقه متوسط به تأمین حداقل معیشت رسیده است.

رویه رایج نیز این است که دولت‌ها هزینه کاهش منابع در آمدی به دلیل تحریم‌ها، را از جیب مردم برداشت می‌کنند.

اکتون نیز با احتمال افزایش قیمت یا به تعبیری تعدیل قیمت نسان، که هیچگاه به صورت تعدیل نیست و اغلب به صورت افزایش ناگهانی و شوک آور قیمت‌هاست، بر عهبر بر شدن قیمت کوره و حذف ارز ترجیحی این حداقل معیشت مردم نیز در شرایط بحران قرار خواهد گرفت و قطعا بر شمار افراد زیر خط فقر افزوده خواهد شد.

این کارشناس اقتصادی ادامه داد: درآمدهای حاصل از واردات برای توسعه زیرساخت مناطق آزاد علاوه بر ناکافی بودن، درآمد مضری بودند که این مناطق را بدنام کردند. قرار بود در منطقه آزاد یک سازمان توسعه مستقر شود و بتواند بستری را برای تسهیلمگری توسعه صادرات محور فراهم کند اما درآمدهای این سازمان به واردات گره خورده شد.

کریمی تأکید کرد: بنابراین مناطق آزاد از اهدافی که برای آنها در نظر گرفته شده بود، فاصله گرفتند و دقیقاً خلاف آن اهدافی که در نظر گرفته بودیم اتفاق افتاد و در فضای رسانه این مناطق متمهم به جاگناه و دروازه‌ها شدند این در حالی است که دولت و سیاست‌گذاران مسبب چنین اتفاقی بودند.

تیر ماه، مسیر خود را طی می‌کند. میانگین تورم در ۴ ماهه منتهی به تیر ماه ۱۴۰۳ نشان می‌دهد میانگین تورم ماهانه در این مدت معادل ۲۶.۱ درصد بوده است. در نتیجه با فرض طی شدن باقی سال با این تورم ماهانه، در پایان سال جاری تورم سالانه به ۳۳.۳ درصد و تورم نقطه‌ای به ۳۶.۲ درصد خواهد رسید.

در یک سناریو دیگر، میانگین تورم ماهانه در یک سال منتهی به تیر ماه سال جاری معیار قرار گرفته است. با توجه محاسبات انجام شده میانگین تورم بر اساس این تعریف معادل ۲۵.۲ درصد ارزیابی شده است. اگر اقتصاد با این میانگین تورم باقی سال را به اتمام برساند می‌توان گفت تورم سالانه در پایان سال ۱۴۰۳ به ۳۳ درصد خواهد رسید. همچنین با توجه به این فرض تورم نقطه‌ای در پایان امسال ۳۵.۳ درصد خواهد شد.

در خوشبینانه‌ترین سناریو فرض می‌شود تا پایان سال جاری میانگین افزایش قیمت‌ها در هر ماه یک درصد باشد. با این فرض خوشبینانه می‌توان گفت تورم سالانه در بهترین حالت در پایان سال جاری به ۲۶.۸ درصد رسیده و تورم نقطه‌ای در همین زمان در سطح ۲۰ درصد قرار بگیرد.

این سناریو می‌تواند بدبینانه‌ترین حالت در میان گزینه‌های موجود باشد که بر طبق آن میانگین تورم ماهانه از ابتدای دولت سیزدهم تا تیر ماه سال جاری مبنای برآورد این سناریو قرار می‌گیرد. طبق محاسبات تورم مبنای در این سناریو معادل ۲۸.۴ درصد است. این تورم نشان می‌دهد از ابتدای دولت سیزدهم تا تیر ماه به طور میانگین قیمت کالاها و خدمات به اندازه ۲۸.۴ درصد افزایش داشته است.

بر اساس این سناریو در پایان سال جاری تورم سالانه ۳۴.۲ درصد و تورم نقطه‌ای ۳۸.۷ درصد پیش‌بینی می‌شود. مجموع این سناریو‌ها حاکی از آن است که تورم نقطه‌ای در پایان امسال در بازه میان ۲۰ درصد تا ۳۸.۷ درصد و تورم سالانه در پایان ۱۴۰۳ در محدوده ۲۶.۸ درصد تا ۳۴.۲ درصد خواهد بود.

خبر اقتصادی

با حکم رئیس‌جمهور:

«حمید پور محمدی»

رئیس سازمان برنامه و بودجه شد



سیدحمید پورمحمدی به سمت معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان برنامه و بودجه منصوب شد. به گزارش تسنیم، مسعود پزشکیان در حکم انتصاب رئیس سازمان برنامه و بودجه، پورمحمدی را موظف به تحقق اهداف سند چشم‌انداز، سیاست‌های کلی مصوب مقام معظم رهبری و قانون برنامه توسعه کرده است. پورمحمدی متولد ۱۳۴۶، دارای دکترای علوم اقتصادی از دانشگاه تهران بوده و معاون امور اقتصادی و هماهنگی برنامه و بودجه و معاون تولیدی سازمان برنامه و بودجه، قائم مقام بانک مرکزی، معاون امور بانکی وزارت اقتصاد و معاون برنامه ریزی و اداری و مالی استانداری چهارمحال و بختیاری از جمله سوابق رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور است.

ناظران مجلس در شورای عالی بورس مشخص شدند

با رای نمایندگان مجلس شورای اسلامی، ناظران در شورای عالی بورس و اوراق بهادار تعیین شدند. به گزارش تسنیم، انتخاب دو نفر از نمایندگان از کمیسیون اقتصادی به عنوان ناظر در شورای عالی بورس و اوراق بهادار در دستور جلسه علنی دیروز (یکشنبه) مجلس قرار داشت. بر این اساس، هادی محمدپور با ۱۸۵ رای و آرشاور دیان با ۱۸۶ به عنوان ناظر در شورای عالی بورس و اوراق بهادار انتخاب شدند.

گمرک اعلام کرد:

اعمال محدودیت‌های جدید در تجارت میان ایران و پاکستان

اعمال محدودیت‌های جدید جهت پذیرش کالاهای ایرانی از سوی کشور پاکستان موجب کاهش تجارت میان دو کشور شده است. به گزارش ایسنا، گمرک ایران اعلام کرد:

مسائل داخلی پاکستان و کاهش پذیرش کالاها از سوی گمرکات این کشور تجارت خارجی ایران و پاکستان را از گمرکات میر جوه، کوهک، پیشین و یمدان طی هفته گذشته با کاهش مواجه کرده است. عمده‌دلیل کاهش تجارت میان دو کشور این است که ناوگان پاکستانی در محدوده مرزهای میر جوه، کوهک، پیشین و یمدان وارد ایران نمی‌شود و پذیرش کالاها به کندی انجام می‌پذیرد. لازم به ذکر است این محدودیت‌ها همچنان ادامه دارد.

عضواتاق بازرگانی:

۹۰ درصد پسته ایران را خودروسازان صادر کردند!



عضو هیات نمایندگان اتاق ایران اعلام کرد: «از مهر پارسل تاکنون ۹۰ تا ۹۰ درصد پسته ایران توسط شرکت‌های خودروساز صادر شده که تداوم این روند موجب دست رفتن بازارهای صادراتی پسته خواهد شد. به گزارش خبرگزاری مهر، مظفر محمدی اقداسات اخیر خودروسازان را عامل نابودی تدریجی بازار پسته کشور توصیف کرد و گفت: افزایش تعرفه گمرکی پسته از ۹ به ۱۶ دلار و واردات خودرو و قطعات آن بازار حاصل از صادرات پسته، ضربه سنگینی بر بیکره کشاورزی است. او تأکید کرد: بر اساس اطلاعات و تحلیل‌های موجود، شرکت‌های خودرویی، محصول پسته دسترنج کشاورزان را زیر قیمت تمام‌شده صادر می‌کنند؛ سود این گروه، در واردات خودرو و یا قطعات آن است، چون ۲۰۰ تا ۳۰۰ درصد از واردات خودرو سود دارند و ضرر ۵ تا ۱۰ درصدی در صادرات پسته برای آنها اهمیتی ندارد.

با وجود کمبود لوبیا سفید:

۵ هزار تن حبوبات در گمرک دپو شده است



دبیر انجمن حبوبات خبر داد: عدم تخصیص ارز ترجیحی از بهمن سال گذشته سبب شده تا نزدیک به ۵ هزار تن کالا در گمرک دپو و ترخیص نشود. وزارت

جهاد کشاورزی این کالا را از لیست اقلام سریع فساد حذف کرده است. به گزارش خبرگزاری مهر، عبدی افتخاری تصریح کرد که وزارت جهاد کشاورزی برای ثبات در بازار باید دو اقدام داشته باشد: نخست تخصیص ارز ترجیحی مربوط به سال گذشته و دوم ترخیص مانده کالاهای دپو در گمرکات کشور.

عضو کمیسیون اقتصاد سلامت اتاق بازرگانی خبر داد:

تداوم بحران نقدینگی و کمبود نیروی انسانی در صنعت دارو



نائب رئیس کمیسیون اقتصاد سلامت اتاق بازرگانی تهران از تداوم کمبود نقدینگی در صنعت دارو خبر داد و تصریح کرد که تداوم این شرایط می‌تواند به بحران جدی در تأمین دارو بینجامد. به گزارش ایسنا، میرم تاج‌آبادی با اشاره به اینکه کمبود نقدینگی هم در ابتدای زنجیره و تأمین ارز وجود دارد و هم در صنعت پخش برقرار است در حالی که تمام سرمایه تولیدکننده در بخش متمرکز شده است، ادامه داد: تعداد فارغ‌التحصیلیانی که در صنعت دارو تحصیل کرده‌اند در ایران قابل توجه است با این حال مشکلی که در تأمین نیروی انسانی در این دارو وجود دارد برآمده از آن است که شمار چشمگیری فارغ‌التحصیلان به خارج از ایران مهاجرت می‌کنند. او همچنین تأکید کرد که چالش دوم ناشی از این است که هنوز فاصله زیادی میان آموزش‌های دانشگاهی و صنعت دارو وجود دارد و آنچه دانشجو در محیط آکادمیک آموخته پاسخگوی نیاز صنعت نیست.